



Дорогие участники и гости конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство»!

Приветствую вас от имени Национального объединения строителей!

Для эффективного и устойчивого развития строительной отрасли сегодня, как никогда, важно объединить усилия и компетенции бизнеса, власти, профессионального сообщества и науки. Результат этого развития должны увидеть и почувствовать все граждане Российской Федерации.

В первую очередь нам необходима оперативная замена ушедших с российского рынка производителей стройматериалов и их высокотехнологичной продукции. НОСТРОЙ, который при поддержке Минстроя России в марте прошлого года запустил Каталог импортозамещения, в этом году модернизирует электронный ресурс и превратит его в Каталог имеющихся в стране строительных материалов и производств. Наука, власть и бизнес смогут увидеть, где и какие позиции целесообразно и перспективно усиливать и развивать.

Также важно развивать технологии альтернативного использования стройматериалов. Сейчас активно реализуются механизмы так называемой «регуляторной гильотины», связанной с переходом большого числа обязательных требований в добровольные. Чтобы научиться правильно этим пользоваться, достигать экономического эффекта и повышать качество строящихся объектов, необходимо разработать типовые проекты, которые позволят доказывать альтернативные варианты использования тех или иных строительных материалов и пользоваться добровольными требованиями.

И еще одним, крайне важным аспектом остается производительность труда. Сегодня этот вопрос стоит на стыке бизнеса, науки и современных технологий. В сентябре прошлого года было принято решение о создании Строительного консорциума, целью которого является объединение усилий сохранившейся строительной науки, власти и бизнеса в поиске и внедрении в жизнь тех технологий, которые действительно дают экономический эффект, повышают производительность труда и качество тех объектов, которые возводятся и будут возводиться на территории России.

Желаю участникам конференции активной работы и выработки предложений, которые затем можно будет взять в работу Строительного консорциума.

**Президент Ассоциации
«Национальное объединение строителей»**

А.Н. Глушков